

国内

日均1万人乘深中公交跨越珠江

新华社7月8日电 深中通道开通后,日均1万人乘坐深中公交跨越珠江。记者7月8日从交通部门获悉,6月30日下午至7月7日,深圳和中山两市间的跨市公交专线双边共发2014车次,共发送旅客7.23万人次,日均约1万人。

深中通道是继港珠澳大桥后,粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程,将深圳和中山之间的通行时间从此前的约2小时缩短至30分钟,构建起“半小时经济生活圈”。

记者了解到,在6月30日深中通道通车当天,深圳和中山之间不仅同时开通了深中跨市公交专线,还开通了深中跨市公交接驳线路、深中机场专线等多条公交线路。如中山市开通的两条深中跨市公交专线,分别是“中山博览中心—深圳前海湾”线和“中山国际人才港—深圳前海湾”线,发车频次平均为15~20分钟/班。

在中山,大批深圳和香港居民从深中通道跨越珠江而来,在这里品尝美食、欣赏美景。乳鸽店、烧鹅店里食客满堂,景区之中游人络绎不绝。深中通道为促进珠江口东西两岸融合发展、推动粤港澳大湾区市场一体化提供了强大助力。 吴涛 熊嘉艺

首批中央厨房国家标准发布

新华社北京7月8日电 记者8日从中国饭店协会获悉,经国家市场监督管理总局(国家标准化管理委员会)批准,由中国饭店协会牵头制定的首批中央厨房推荐性国家标准——《中央厨房 建设要求》《中央厨房 运营管理规范》已于近日获批发布,2024年10月1日起实施。这标志着我国中央厨房包括选址布局等硬件方面和经营加工等管理方面的标准化将有据可依。

具体来看,《中央厨房 建设要求》从选址与总体布局、加工区场所设置、主体建设、设施设备等方面提出要求,引领中央厨房合理建设、科学投资。 邹多为

乌苏里江干流多站超警戒水位

新华社哈尔滨7月8日电 记者从黑龙江省水文水资源中心了解到,7月8日乌苏里江干流多站超警戒水位,黑龙江省共有3条河流超警戒水位。

据介绍,7月8日,黑龙江省有乌苏里江、挠力河、别拉洪河等3条河流6站超警戒水位,其中2站超保证水位。

7月8日8时,乌苏里江虎头站水位56.09米,超警戒水位0.05米;乌苏里江饶河站水位50.67米,超警戒水位0.47米,超保证水位0.12米;乌苏里江东安镇站水位46.58米,超警戒水位1.25米;乌苏里江海青站水位40.89米,超警戒水位0.77米,超保证水位0.37米。 董宝森



冒酷暑 忙“双抢”

8日,在湖南省娄底市双峰县井字镇花桥村,农民驾驶农机收割早稻。近日,湖南多地进入“双抢”时节。当地农民们抢抓晴好天气,冒酷暑抢收早稻、抢插晚稻。 新华社发

国际

拿破仑的两把枪被拍卖

新华社北京7月8日电 法兰西第一帝国皇帝拿破仑·波拿巴用于自杀的两把枪7日在法国拍出169万欧元(约合1330万元人民币)。不过,法国政府不久前将这两把枪列为国宝,禁止永久出境。

两把枪出自巴黎的枪械制造商路易-马兰·戈塞之手,预估价在120万至150万欧元(约合944万至1180万元人民币)之间。枪身装饰华丽,镶嵌着金银,上面刻着拿破仑的肖像。

据法新社报道,拍卖开始前,法国文化部已将这两把枪列为国宝,仅允许短期出境并必须回国。法国政府可以在30个月内向枪的新主人提出购买要求,但对方有权拒绝。

据英国广播公司8日报道,随枪一起拍卖的还有枪盒和火药筒等多个配件。 王鑫方



巴西潘塔纳尔:灭火

7日,消防员在巴西南马托格罗索州潘塔纳尔湿地乘坐直升机参加灭火行动。据巴西观测机构数据显示,世界最大湿地——潘塔纳尔湿地今年遭遇连续火灾,破坏面积创有记录以来新高。 新华社发

波音与司法部达成认罪协议

新华社旧金山7月7日电 美国司法部7日晚提交给得克萨斯州联邦法院的文件显示,波音公司已接受司法部此前对其提出的一份认罪协议,承认在两起737 MAX空难中密谋欺诈美国联邦航空局。

波音发言人当日也证实,该公司已就解决条款与司法部达成原则协议。

根据法庭文件,司法部将要求一家独立监督机构来监督波音未来三年的安全和合规行为,并向法院提交年度报告。波音承诺在三年监督期内不违反任何法律,同意额外支付2.436亿美元罚款,并在未来三年内投入至少4.55亿美元以加强其安全和合规计划。 吴晓凌

日本要求新车装防误踩油门装置

新华社北京7月8日电 由于老龄化严重,老年人造成的交通事故不断增加,日本将要求所有新生产的自动挡汽车安装防止误踩油门的装置。

据日本共同社7日报道,日本国土交通省预计将在晚些时候更改相关法规,要求新型号自动挡汽车必须安装防错踩装置,并逐渐推广至现有型号的新车上。

这一装置将利用能够检测车辆前后物体的技术来阻止汽车加速,即使驾驶员在距离大型物体1至1.5米处完全踩下油门踏板,汽车也会在撞上该物体之前停下来,或者在碰撞不可避免的情况下将时速降至8公里以下。装置被激活时,车内还会显示警告,如“松开油门踏板”。

由于手动挡汽车错踩油门通常不会造成严重问题,因此相关规定不包含手动挡汽车。 荆晶

体育



中国队不敌夏洛特黄蜂队

7日,中国队球员焦泊乔(右)在比赛中进攻。当日,在NBA夏季联赛加州经典赛中,中国队62:93不敌夏洛特黄蜂队。 新华社发

四支男篮球队搭上奥运末班车

新华社里加7月7日电 巴黎奥运会男篮资格赛于2日至7日在全球四个赛区同时举行,最终,获得各赛区头名的巴西、希腊、西班牙和波多黎各搭上了巴黎奥运会的末班车。

在拉脱维亚赛区,东道主拉脱维亚队和巴西队在决赛相逢,决赛门票也迅速售罄。尽管球迷的高声呐喊为拉脱维亚队营造了热烈的主场氛围,但巴西队仍以94:69轻取东道主,成功拿到巴黎奥运会门票。在希腊赛区,东道主希腊队则笑到了最后。在头号球星安特托昆博的率领下,希腊队以80:69战胜克罗地亚队,时隔16年再次获得奥运参赛资格。在西班牙队以86:78击败巴哈马队获得西班牙赛区冠军后,“斗牛士”也连续第七次获得奥运会的参赛席位。在波多黎各赛区,东道主波多黎各以79:68击败欧洲劲旅立陶宛队,将在时隔20年后首次参加奥运会。 陈玉芬

钻石联赛巴黎站刷新两项纪录

新华社巴黎7月7日电 在7日进行的世界田联钻石联赛巴黎站比赛中,乌克兰名将马胡齐克打破了尘封近37年的女子跳高世界纪录,两届奥运冠军、肯尼亚选手基普页真在女子1500米比赛中刷新了她自己保持的世界纪录。

当日比赛中,马胡齐克在跳过2米03锁定冠军后,先是在第二次试跳中成功跃过2米07,刷新了自己保持的乌克兰国家纪录。随后她直接挑战2米10的高度,并且第一次试跳就成功过杆,将世界纪录提升了1厘米。

去年的钻石联赛巴黎站比赛中,基普页真曾创造女子5000米世界纪录。此次她参加的项目是1500米。在配速员的引领下,肯尼亚人前800米用时2分4秒,随后配速员退出赛道,基普页真速度不减,最终她以3分49秒04的成绩率先撞线,将自己去年在钻石联赛佛罗伦萨站创造的世界纪录提升了0.07秒。

汉密尔顿F1主场夺冠

新华社伦敦7月7日电 2024赛季世界一级方程式赛车锦标赛(F1)英国大奖赛7日在银石赛道展开正赛争夺。第二位起步的梅赛德斯车队的英国车手汉密尔顿主场夺冠,拿下职业生涯第104场分站胜利。红牛车手维斯塔潘、迈凯伦车队的诺里斯分列二、三位。

这是汉密尔顿时隔两个多赛季再次获得分站赛冠军,也是他第九次在银石赛道夺冠,他也成为历史上首位在同一条赛道九次夺冠的车手。

本站比赛过后,红牛车手维斯塔潘、迈凯伦车手诺里斯及法拉利车手勒克莱尔仍分列车队积分榜前三位,红牛车队继续领跑车队积分榜。